

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 198 (5655). Среда, 16 декабря 1970 года. Год издания 40-й | Цена 2 коп.

К НОВЫМ ТРУДОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

Коллектив опытно-экспериментального завода, обсудив итоги второй сессии Верховного Совета СССР, пересмотрел ранее взятые обязательства в честь XXIV съезда КПСС. Работники завода решили выполнить план I квартала 1971 года к 25 марта и призывают всех волгодонцев включиться в борьбу за досрочное выполнение квартального задания.

Красный уголок цеха № 5 опытно-экспериментального завода. Здесь состоялось собрание партийно-хозяйственного актива завода, на котором шел большой разговор о том, как лучше подготовиться к встрече очередного XXIV съезда КПСС.

Коллектив завода с честью выполняет взятые обязательства. Пятилетний план по объему производства завершен досрочно. С опережением графика выполняется задание юбилейного года. За счет внедрения новой техники и передовой технологии достигнуто повышение производительности труда на 4,1 процента против плана, или на 1,1 процента больше, чем предусматривалось социали-

стическими обязательствами. Добившись снижения себестоимости выпускаемой продукции за счет сокращения материальных и трудовых затрат, коллектив завода получил сверхплановой прибыли не на 45 тысяч рублей, как это намечалось обязательствами, а на 17 тысяч рублей больше. Перевыполнены также обязательства и по другим показателям.

Об этих и других достижениях доложил собранию директор завода Ф. М. Болдырев. Он сообщил присутствующим о том, что коллектив завода имеет все возможности досрочно выполнить обязательства, взятые в честь предстоящего XXIV съезда КПСС.

Собрание партийно-хозяйственного актива от имени всего коллектива завода приняло решение развернуть соревнование за то, чтобы годовой план по объему производства выполнить к 24 декабря 1970 года — на три дня раньше срока, предусмотренного обязательствами.

Одновременно принято обязательство в честь XXIV съезда КПСС — выполнить план первого квартала 1971 года по объему производства и реализации готовой продукции к 25 марта и выпустить сверхплановой товарной продукции на 15 тысяч рублей.

Собрание партийно-хозяйственного актива от имени всего коллектива завода приняло обращение ко всем трудящимся Волгодонска с призывом развернуть соревнование за выполнение плана юбилейного года и заданий первого квартала 1971 года к 25 марта.

ОБРАЩЕНИЕ

коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Волгодонского опытно-экспериментального завода ко всем трудящимся Волгодонска

ДОРОГНЕ ТОВАРИЩИ!

По всей стране широко развернулось движение за достойную встречу XXIV съезда КПСС, который начнет свою работу 30 марта 1971 года. В честь этого знаменательного события коллективы трудящихся изыскивают и приводят в действие дополнительные резервы производства. Они эффективно используют рабочее время, добиваются повышения производительности труда, ведут борьбу за экономно сырья и материалов.

Вместе со всеми трудящимися страны в соревновании за достойную встречу XXIV съезда КПСС участвует и коллектив нашего завода. Мы досрочно завершили

план пятилетки и теперь стремимся раньше срока выполнить производственное задание юбилейного года. Учитывая темпы работы, которые были достигнуты в результате соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, мы пересмотрели свои ранее принятые обязательства по достойной встрече XXIV съезда КПСС. Коллектив опытно-экспериментального завода обязуется еще шире развернуть социалистическое соревнование, и к 24 декабря — на три дня раньше взятых обязательств — выполнить план юбилейного года по объему производства.

Кроме того, в честь предстоя-

щего XXIV съезда КПСС, мы обязуемся завершить план первого квартала 1971 года по объему производства и реализации продукции к 25 марта и ко дню открытия партийного съезда выпустить сверхплановой продукции не менее чем на 15 тысяч рублей.

Вызываем на социалистическое соревнование в честь XXIV съезда КПСС коллектив лесопереработочного комбината и призываем всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих города Волгодонска включиться в борьбу за досрочное выполнение производственного плана первого квартала 1971 года. Пусть на наших предприятиях еще ярче разгорится огонь предсезонного соревнования, еще настойчивее будет вестись поиск резервов производства, пусть эффективнее станет труд каждого из нас. Этим мы внесем свой вклад в общее дело и новыми трудовыми победами встретим очередной XXIV съезд КПСС.

промышленных предприятий, строительных, транспортных и других организаций города предложено обсудить обращение коллектива завода с тем, чтобы поддержать призыв машиностроителей и включиться в борьбу за досрочное выполнение планов I квартала 1971 года.

нить план юбилейного года к 24 декабря, а задание первого квартала 1971 года — к 25 марта.

Первичным партийным, профсоюзным, комсомольским и другим общественным организациям



НА 15 ДНЕЙ РАНЬШЕ

Животноводы колхоза «Клич Ильича» решили выполнить план первого квартала 1971 года по продаже мяса государству к 15 марта. Они поставили на интенсивный откорм 300 бычков и 350 свинок. Животные быстро прибавляют в весе. Так, ежесуточные привесы бычков в группе старшего скотника В. И. Григорьева достигают 700 граммов.

О. КОНОНЕНКО, главный зоотехник.

БОЛЬШЕ ЗАДАНИЯ

Земледельцы птицеводческого хозяйства имени Черникова, заботясь об урожае будущего года, решили вывезти на каждый гектар пахотной земли по 20 тонн органических удобрений. Отряд плодородия ежедневно доставляет на поля их по 150 тонн. А всего до конца года на совхозные поля будет вывезено 2000 тонн навоза сверх годового плана.

Механизаторы отряда плодородия перевыполняют сменные задания. Наибольшая выработка — у Михаила Колодяжного и Виктора Пузанова.

М. ВОЛЬНОВ.

В ВОЛГОДОНСКОМ ГК КПСС

Бюро Волгодонского ГК КПСС обсудило и одобрило патристический почин коллектива опытно-экспериментального завода, обязавшегося в честь предстоящего XXIV съезда КПСС выпол-

Они победили в соревновании.

По представлению городского штаба ударной трудовой вахты бюро ГК КПСС подвело итоги работы коллективов промышленных предприятий, строительных, транспортных и других организаций Волгодонска за ноябрь юбилейного года.

По группе промышленных предприятий первое место присуждено коллективу Волгодонского химического комбината имени 50-летия ВЛКСМ.

По группе строительных организа-

ций первое место занял коллектив первого строительного управления.

По группе субподрядных организаций победителями соревнования вышли работники УНР-101.

По группе транспортных предприятий и связи первое место присуждено коллективу железнодорожной станции Волгодонская.

По группе коммунальных предприятий наилучших результатов в соревновании добился коллектив треста

«Волгодонскмежрайгаз».

По группе предприятий бытового обслуживания первое место присуждено коллективу участка приборобитремонта.

Одновременно была отмечена хорошая работа коллективов комбината строительных материалов № 5, хлебозавода, РСУ, участка механизации строительства, участка треста «Южтехмонтаж», городского узла связи и филиала объединения «Пушинка».

ПРЕДСЕЗДОВСКАЯ ПЕРЕКЛИЧКА КОЛЛЕКТИВОВ

На новые рубежи

Каждый год текущей пятилетки был для тружеников колхоза имени Ленина шагом вперед. Особенно много успехов принес нашим хлеборобам и животноводам нынешний год. Коллектив хозяйства досрочно справился с заданием двенадцати месяцев по производству и продаже государству основных видов продукции земледелия и животноводства. Об этом красноречиво рассказывают цифры. Например, сверх годового задания государству было продано 4936 тонн хлеба. Столько зерна мы еще не получали. В этот большой успех вложен труд земледельцев всех отделений. Особенно значительный вклад в трудовую победу внес коллектив первого отделения, которым руководит Б. А. Шишов. Здесь получен самый высокий урожай колосовых в колхозе. Каждый гектар в среднем дал по 28,3 центнера зерна.

Неплохо уродили и другие сельскохозяйственные культуры. Отличились в этом году и овощеводы отделения, которые с каждого гектара собрали по 229 центнеров овощей — на 29 центнеров больше, чем намечалось собрать по плану.

Завершающий год пятилетки принес много хорошего не только земледельцам, но и животноводам колхоза. Работники ферм также досрочно рапортовали о выполнении годового задания. Животноводы хозяйства продолжают продажу государству этой продукции.

Скотники и доярки молочно-варных ферм приняли повышенные социалистические обязательства. Так, например, коллектив первой фермы обязался до первого января 1971 года сдать 240 центнеров молока, а коллектив второй фермы — 400 центнеров. Оба коллектива, возглавляемые К. Ф. Ковалевой и Н. Н. Дякиной, верны своему слову.

На славу в этом году потрудились и птицеводы во главе с заведующим В. А. Рогожиным. Коллектив фермы в этом году обязался получить по 150 яиц от курицы-несушки. Уже получено по 148. Птицеводы многое сделали для того, чтобы снизить себестоимость яиц. В ноябре по плану на производство каждой тысячи яиц надо было затратить 28 рублей 36 копеек, а фактически затрачено 19 рублей 20 копеек.

Ударный труд наших людей в нынешнем году ускорил не только выполнение, но и перевыполнение заданий пятилетки по основным производственным показателям. Сверх пятилетнего плана колхоз продал государству 3856 тонн зерна, 1649 тонн маслосемян подсолнечника, 2529 тонн мяса, 1642,5 тонны молока, 1013,4 тысячи штук яиц.

Результаты, достигнутые в 1970 году, станут прочной основой для успехов в труде в первом году новой пятилетки. Готовясь достойно встретить XXIV съезд КПСС, коллектив нашего колхоза вызывает на предсезонную переключку коллектив овощеводов «Волгодонской».

В. КАВЕРИН — председатель колхоза, А. ИСАЕВ — секретарь парткома, Н. МУЛИКОВА — главный экономист, Т. ЕРОФЕЕВА — доярка, Н. СОРОКИН — механик, З. КАЙМАШИНОВА — свиновод.

С IV Волгодонской партийной конференции

ПОВЫШАТЬ ДЕЙСТВЕННОСТЬ ПАРТИЙНО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

12 декабря во Дворце культуры «Октябрь» состоялась IV Волгодонская городская отчетно-выборная партийная конференция. С отчетным докладом о работе горкома партии за период с 11 января 1968 года по 12 декабря 1970 года выступил первый секретарь ГК КПСС тов. Головец Б. И.

ИЗ ОТЧЕТНОГО ДОКЛАДА

Политическая и трудовая активность советских людей, сказал докладчик, ярко проявилась во всенародном социалистическом соревновании в честь 50-летия Советской власти, 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, за досрочное завершение планов и обязательств восьмой пятилетки, за достойную встречу XXIV съезда КПСС. Этот общенародный подъем стал возможен благодаря организаторской и политической работе парторганизаций, авангардной роли в соревновании коммунистов.

Городская партийная организация, руководствуясь решениями XXIII съезда партии и пленумов ЦК КПСС, немало сделала для совершенствования организаторской и политической работы, мобилизации трудящихся на завершение планов и обязательств восьмой пятилетки. В результате, по итогам соревнования за 1969 год, наш город был удостоен третьего классного места среди городов области. 5 ноября 1970 года промышленность города выполнила пятилетний план и взяты обязательства.

Это стало возможным благодаря тому, что горком КПСС добился повышения роли первичных парторганизаций, улучшения руководства предприятиями промышленности, строительства, транспорта, связи, быта и другими. В городской парторганизации выработалась стройная система учебы партийного актива. Шире стал практиковаться метод обмена опытом партийной работы непосредственно на предприятиях. Опыт работы лучших парторганизаций и партгрупп обобщался и популяризировался с помощью бюллетеней. В частности, были изданы бюллетени о работе партгрупп химкомбината, опытно-экспериментального завода.

В порядке осуществления Постановления ЦК КПСС о практике проведения партсобраний в Ярославской городской парторганизации, установлен единый день проведения собраний первичных и цеховых парторганизаций. На партийных собраниях коммунисты систематически информируются о ходе выполнения ранее принятых решений.

В отчетном периоде широкое распространение получила такая форма индивидуальной работы с коммунистами, как отчеты членов и кандидатов в члены КПСС на партсобраниях, заседаниях парткомов и партбюро о выполнении ими Устава КПСС. Всего с 11 января 1968 года с такими отчетами выступило 1848 коммунистов или 64 процента от численности городской партийной организации.

Бюро ГК КПСС, парткомы и партийные бюро систематически заслушивали коммунистов — руководителей предприятий и органи-

заций по вопросу о том, как они изучают теоретическое наследие В. И. Ленина, применяют ленинские положения в своей практической работе. Руководствуясь решениями декабрьского (1969 г.) пленума ЦК КПСС, горком партии усилил борьбу за укрепление дисциплины среди коммунистов. Отдельные случаи недисциплинированности, неаккуратности в выполнении партийных решений становились предметом обсуждения на бюро ГК КПСС, партийных активах и совещаниях.

Все это способствовало повышению уровня организаторской работы в парторганизациях ВУМСа, химкомбината, порта, лесоперевалочного комбината и других.

Вместе с тем, в организационно-партийной работе имеется и ряд существенных недостатков. Еще не все сделано, чтобы уровень партийных собраний, актуальность обсуждаемых на них вопросов, конкретность принимаемых решений соответствовали бы требованиям ЦК КПСС. В тресте «Волгодонскводстрой» (секретарь парторганизации А. Т. Ладынский) не соблюдается периодичность проведения партсобраний. В 1970 году проведено только четыре партийных собрания. В парторганизациях электрических сетей и СУ-2 «Ростсельстрой» (секретари В. И. Мартенко и В. М. Молчанов) имели место срывы партсобраний.

В партийных организациях СУ-1, горторга и ТЭЦ (секретари Н. М. Лозовой, И. И. Скабелкин и В. И. Совков) имеются улучшения в работе по руководству партгруппами.

В работе с кадрами горком КПСС и партийные организации большое значение придают проверке исполнения решений выше стоящих партийных органов и своих собственных. Горкомом партии проделана значительная работа по совершенствованию контроля. Оправдала себя практика, когда комиссия горкома партии после подготовки и изучения вопросов, рассматриваемых на бюро и пленумах ГК КПСС, осуществляет дальнейший контроль за ходом выполнения принятых решений. Все постановления снимаются с контроля на бюро ГК КПСС только после проверки, по предложению отделов.

В городской партийной организации за последние годы повышены требования к правильному отбору в партию нового пополнения. За отчетный период принято в партию 359 передовиков производства, лучших представителей ИТР и служащих.

Большинство партийных организаций города, в том числе химкомбината, СУ-1, автотранспортного предприятия и другие усилили

внимание к вопросам роста партийных рядов. Однако нельзя сказать того же о парторганизациях птицекомбината, ДУ-890, гидросооружений. Нет роста партийных рядов в конторе и на предприятиях общепита, хотя партийная прослойка здесь очень низкая.

Для улучшения воспитания молодых коммунистов применялись разнообразные формы работы. За отчетный период проведено пять городских собраний молодых коммунистов, создан совет ветеранов партии и комсомола. В партийных организациях строителей, лескомбината, химкомбината работают школы молодых коммунистов.

Рассказав о руководстве горкома КПСС общественными организациями, докладчик много внимания уделил также вопросам идеологической работы. В период подготовки и проведения 100-летия со дня рождения В. И. Ленина в городе появились и широко применялись партийными организациями новые формы политической работы среди трудящихся. Среди них — система политического формирования, включающая различные формы организационно-методической работы с агитаторами, политинформаторами, лекторами, докладчиками, пропагандистами и другие формы.

Совершенствуются массовые формы работы: народного университета по направлениям; лекториев при ГК КПСС; технико-экономического всеобуча, ленинских народных школ; школ партийно-хозяйственного, комсомольского, профсоюзного актива и руко водителей групп народного контроля; семинаров рабкоров и редакторов стеновых газет, читательских конференций. Внедряются новые праздники и обряды; в общегородском масштабе проводятся трудовые рапорты, связанные с профессиональными праздниками и большими производственными победами коллективов предприятий и организаций.

В городской партийной организации насчитывается свыше 800 агитаторов и политинформаторов — политических бойцов партии. Более 90 процентов политинформаторов имеет высшее образование. Большой популярностью среди трудящихся пользуются политинформации политинформаторов Н. С. Кузнецова, А. П. Ойкина, Е. В. Таймуковой, беседы агитаторов В. М. Пархоменко, Л. Р. Лишуты и многих других.

Богатый положительный опыт в проведении политической работы с людьми накопили парторганизации химического, лесоперевалочного комбинатов, КСМ-5, хлебозавода. Они явились инициаторами соревнования за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, досрочное выполнение пятилетки.

Важную роль в борьбе за досрочное выполнение предприятиями и организациями своих пятилетних планов сыграла также лекционная пропаганда. Всего в городе насчитывается свыше 500 лекторов.

Направляя работу городского общества «Знание», горком партии требует всемерного повышения качества лекционной пропаганды, стабилизации лекторских кадров, обучения их ораторскому

искусству, наступательности в борьбе с буржуазной идеологией.

В центре внимания горкома КПСС, первичных парторганизаций постоянно находятся вопросы воспитания молодежи на революционных, боевых и трудовых традициях нашего народа. Повышению общественно-политической активности молодежи способствовал проводимый в комсомольских организациях Всесоюзный Ленинский зачет, в котором приняло участие более 2,5 тысячи молодых волгодонцев. Ленинский зачет позволил поднять уровень политико-массовой и воспитательной работы в комсомольских организациях автобазы № 1, химкомбината, хлебозавода, СУ-1, универмага и других.

Однако не все еще партийные организации оказывают повседневную практическую помощь комсомолу в усилении коммунистического воспитания юношей и девушек. Это относится к парторганизациям ОРСа ВДРП, СУ-31, общепита, лесоперевалочного комбината.

Большое место в работе ГК КПСС и первичных парторганизаций отводится вопросам партийной учебы. 1969—1970 учебный год в системе партийного и комсомольского политпросвещения был по праву назван годом ленинской учебы. Свыше двух с половиной тысяч слушателей политшкол, семинаров, кружков настойчиво изучали ленинское теоретическое наследие.

Повысился уровень руководства со стороны парторганизаций учебной в системе политпросвещения.

В пропаганде ленинского теоретического наследия ГК КПСС применял разнообразные формы: теоретические, научно-практические и читательские конференции, экскурсии по ленинским местам, проведение партийных собраний по тематике ленинских произведений.

Вместе с тем, некоторые парторганизации не добились еще необходимой результативности по-

литической учебы. Партийным организациям надо добиваться, чтобы каждый коммунист не только знал основы марксистско-ленинской теории, но и умел применять их на практике.

Результат всей организаторской и политической работы, проделанной первичными парторганизациями под руководством горкома КПСС, воплощен в высоком политическом и трудовом подъеме волгодонцев, направленном на претворение в жизнь решений XXIII съезда партии и последующих пленумов ЦК КПСС. Объем промышленного производства только за четыре года пятилетки увеличен на 50 процентов. Объем реализованной в 1970 году продукции возрос против 1965 года на 44 процента. В сверхплановый фонд пятилетки от нашего города поступило различных изделий на 13 миллионов рублей.

Коллективами строительных организаций сданы в эксплуатацию первая и вторая очереди очистных сооружений, котлы № 5, № 6 и № 7 на ТЭЦ, цех щитовых дверей на КСМ-5, лабораторно-технологический корпус ВНИИСИИЖ, введено более 66 тысяч квадратных метров жилья, ведется строительство собственной базы СУ-31 и ряда других объектов.

В общих успехах города большая заслуга транспортных предприятий. По сравнению с первым годом пятилетки объем грузоперевозок по железнодорожной станции Волгодонская увеличился на 4,6 процента, автотранспортных грузоперевозок — на 10 процен-

тов. Выполняя повышенные обязательства в честь XXIV съезда КПСС, коллективы промышленных предприятий за десять месяцев текущего года реализовали продукции сверх плана на 2300 тысяч рублей, получили экономию от снижения себестоимости продукции в сумме 1265 тысяч рублей.

Партийные, профсоюзные организации города должны и впредь еще шире развертывать социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов и обязательств, совершенствовать его формы, на основе достижений науки и техники неуклонно повышать эффективность производства, производительность труда, темпы прироста выпускаемой продукции, развивать технический прогресс, всемерно повышать качество продукции, усиливать режим экономии, крепить трудовую и производственную дисциплину, улучшать условия труда и быта рабочих.

После доклада развернулись прения.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ ДЕЛЕГАТОВ

Выступивший первым в прениях по докладу директор химкомбината В. Д. Мосинин рассказал о роли коммунистов предприятия в развитии технического прогресса. Вопросы технического прогресса не раз обсуждались на заседаниях парткома комбината, общекомбинатовских и цеховых партсобраниях. Экономический эффект от внедрения новой техники и передовой технологии за пятилетие составил свыше трех миллионов рублей, а количество внедренных крупных мероприятий достигло 47.

Специалисты комбината в содружестве с передовиками и новаторами производства впервые в нашей стране разработали и внедрили в производство технологию получения антикоррозийного средства АНСК-50, узких фракций синтетических жирных кислот для нужд производства синтетического каучука, лаков, красок, латексной губки; меднохромобариевого катализатора на основе отечественного хромового ангидрида; извле-

чения из сточных вод производства СЖК 70 процентов концентрата низкомолекулярных кислот и гранулированного сульфата натрия.

Большие работы проведены по ликвидации тяжелого физического труда, особенно на погрузке-выгрузке.

Партийный комитет воспитывает коллектив в духе высокой требовательности.

Однако в работе по внедрению технического прогресса есть и недостатки. Часть коммунистов-специалистов еще мало занимается техническим совершенствованием производства, не участвует в рационализации и изобретательстве.

Секретарь партбюро порта Волгодонск В. Т. Анненков в своем выступлении отметил, что за последние три года партийная работа среди речников заметно оживилась, стали применяться наиболее действенные ее формы. На обсуждение партсобраний выносятся разнообразные вопросы: «О повы-

шении ответственности коммунистов за соблюдение Устава КПСС», «О роли родителей в воспитании детей», «О ленинском стиле в партийном и хозяйственном руководстве».

Партбюро повысило требовательность к руководящим кадрам за воспитание рабочих, установило единый день встреч руководителей с рабочими, на своих заседаниях регулярно заслушивает отчеты мастеров, капитанов, политинформаторов о работе. Это дает положительные результаты, что можно видеть на примере коммуниста капитана теплохода В. М. Маркина, которому парторганизация помогла стать на правильный путь.

Однако парторганизация порта пока еще не добилась того, чтобы все руководители среднего звена активно вели воспитательную работу среди речников.

Тов. Анненков высказал пожелания, чтобы горком КПСС больше уделял внимания малочисленным партийным организациям, практиковал проведение дней обмена опытом работы главных инженеров, от которых во многом зависит рост технического прогресса на предприятиях.

Заместитель секретаря парткома опытно-экспериментального завода В. С. Нуцунь подчеркнул важность соблюдения в партийной работе ленинского положения о единстве слова и дела. Машиностроители опытно-экспериментального завода, как правило, крепко держат свое слово. Это благодаря их самоотверженному труду выполнены обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Это их заслуга в досрочном выполнении заданий восьмой пятилетки к 20 октября.

К сожалению, этот принцип не стал руководящим в работе отдельных руководителей. Например, много говорится на заводе о необходимости создания нормальных бытовых условий. Но обещания организовать ремонт и стирку спецодежды не выполняются на протяжении пяти лет. Не выполняются мероприятия по механизации трудоемких погрузочно-разгрузочных работ шихтового двора.

Нарушение единства слова и дела наносит существенный ущерб коммунистическому воспитанию коллектива. Этим, не в последнюю очередь, объясняется и низкая активность коммунистов на партийных собраниях.

Не всегда выполняются принимаемые решения. Например, до 1 июля 1969 года не выполнялось решение партсобрания от 13 мая 1969 года, обязывавшее зам. директора завода разработать предложения по внедрению системы непрерывного учета материалов в ОТС. Не выполняется и решение собрания от 17 февраля 1970 года о внедрении саратовской системы сдачи продукции с первого предъявления в основных цехах.

На конференции выступил с речью первый секретарь Цимлянского райкома партии Н. В. Малюгин. В нынешнем году, сказал он, труженики сельского хозяйства Цимлянского района вырастили хорошей урожай — по 24,2 центнера с гектара. Район выполнил план продажи государству яиц, молока, шерсти и других продуктов сельского хозяйства, но остается в долгу перед государством по сдаче мяса, хотя и произведено его больше, чем в прошлой пятилетке.

В этом деле есть серьезные трудности. Одна из них заключается в том, что строительные организации города Волгодонска, в погоне за планом в рублях, не вводят своевременно в эксплуатацию важнейшие сельскохозяйственные объекты. А откорм скота, содержащегося в открытых помещениях в зимний период, дает малый эффект.

Тов. Малюгин призвал волгодонцев, в первую очередь строительные организации и коллективы предприятий, шефствующих над колхозами и совхозами, всемерно усилить помощь в механизации старых и новых животноводческих помещений, в строительстве ферм и жилья для тружеников села.

Директор филиала ВНИИСИИЖ Е. Т. Осенчинин подчеркнул, что основной задачей, которую ставит перед собой коллектив научных работников в настоящее время — очистка воздушного бассейна комбината и города. Вопрос очистки воздушного бассейна химкомбината будет решен уже в этом году. Поскольку загрязнение воздушного бассейна города идет в основном от полей фильтрации, очистка его связана с дополнительными трудностями и временем.

Тов. Осенчинин высказал ряд критических замечаний в адрес горкома КПСС. По его мнению, большую часть времени горком партии отводит решению хозяйственных вопросов, подменяя тем самым горсовет. Основное внимание горкому КПСС, заявил тов. Осенчинин, следует уделять организации и проведению воспита-

тельная, инженер электросетей Вячеслав Костылев и многие другие.

За это же время свыше 1400 лучших представителей рабочей и учащейся молодежи принято в ВЛКСМ и привлечено к активной работе в комсомоле. Сейчас комсомольцы и молодежь города вносят значительный вклад в выполнение предсъездовских обязательств. Например, слесарь-монтажник Виктор Майданов трудится в счет 1972 года.

Наряду с трудовыми делами, комсомольцы-участники Ленинского зачета изучают бессмертные сокровища ленинской мысли. Свыше двух тысяч комсомольцев занимаются в кружках комсомольского политпросвещения.

Наша задача — вести кропотливую работу по повышению идеологической закалки молодежи, воспитанию в ней чувства непримирности ко всем проявлениям буржуазной идеологии.

В прениях по докладу также приняли участие старший аппаратчик химкомбината В. И. Крапивно, директор Волгодонской ТЭЦ В. Е. Михайлов, начальник



Коммунисты Виктор Иванович Поддубный и Григорий Иванович Чварков — слесари-сборщики участка автоприцепов Волгодонского опытно-экспериментального завода. Соревнуясь за достойную встречу XXIV съезда КПСС, они систематически перевыполняют сменные задания, борются за экономию сырья и материалов. Оба они участвовали в работе городской партийной конференции.

НА СНИМКЕ: В. И. Поддубный и Г. И. Чварков,

Фото А. Бурдюгова.

тельной работы в массах.

Тов. Осенчинин предложил пересмотреть план работы горкома КПСС в сторону сокращения мероприятий, особенно связанных со всякого рода совещаниями и заседаниями, сосредоточив максимум внимания на главных мероприятиях.

Он осудил также практику, когда социалистические обязательства пересматриваются несколько раз в год. И предложил обязательства принимать один раз в год, с широким обсуждением в коллективах, гласностью и высокой ответственностью за их выполнение.

Слово берет первый секретарь горкома ВЛКСМ Г. Г. Персидский. За время после III городской партийной конференции, заявил он, свыше 150 членов ВЛКСМ, пройдя большую школу комсомольской деятельности, пополнили ряды КПСС. Среди них шофер ВУМСа, председатель отряда «КП» Вячеслав Скворцов, секретарь комсомольской организации и ВОЭЗ Светлана Худякова, аппаратчица химкомбината Люба До-

СУ-1 Г. Е. Шпаченко, слесарь цеха ДСП лесоперевалочного комбината А. А. Шидловский, начальник городского комитета госбезопасности Н. М. Сороковой, токарь опытно-экспериментального завода В. И. Емельянов, председатель городского комитета народного контроля Н. А. Рудаков.

В работе конференции принял участие и выступил с речью секретарь обкома КПСС М. Е. Тесля.

Конференция приняла соответствующее постановление, в котором работу горкома КПСС признала удовлетворительной.

На конференции избраны новый состав горкома КПСС, ревизионной комиссии и делегаты на XVI Ростовскую областную партийную конференцию.

Состоялось заседание ревизионной комиссии ГК КПСС, избранной IV городской партийной конференцией. Председателем ревизионной комиссии избран тов. Королев Василий Владимирович.

Члены

Волгодонского горкома КПСС

АННЕНКОВ В. Т.
АГАПОВ П. С.
АГРЫЗКОВ Г. В.
БОНДАРЕВ А. П.
БЕЛИК А. П.
БОЛДЫРЕВ А. И.
БОЛОТИН И. М.
БОЛДЫРЕВ Ф. М.
ВАЛЕШНИЙ П. А.
ВДОВИКИН В. И.
ГОЛОВЕЦ В. И.
ДУРАСОВ И. А.
ЕВДОКИМОВА Н. П.
ИСМАГИЛОВ Д. Г.
ИЛЬИН В. М.
КАДОЛИН Н. А.
КАРТЫШ Е. М.
КАПРАНОВ В. А.
КАТЕЛЬБА М. В.
КОВАЛЕНКО П. В.
КЛЕЙМЕНОВ О. Г.
КРАХМАЛЬНЫЙ И. П.
КРИВИНСКИЙ В. С.
КРАВЦОВ Ф. В.
ЛЕВЦОВ Ю. С.
ЛИТОВКА И. Т.
МОСКВИН В. Д.

МОСИАЩЕНКО В. И.
МЕНЬКОВ А. А.
МЕЛЬНИКОВ П. А.
МИХАЙЛОВ В. Е.
МАКСИМЕНКО Т. М.
МОСКОВЧЕНКО Р. И.
ОСЕНЧИНИН Е. Т.
ПЕРЕКРЕСТОВ В. В.
ПЕРСИДСКИЙ Г. Г.
ПЕРЕТЯГИН М. Т.
ПОЛЫВЯННАЯ Г. И.
РУДАКОВ Н. А.
СЕРГЕЕВ А. Н.
СОРОКОВОЙ Н. М.
САВОЩЕНКО Н. А.
СКУТНЕВА Л. И.
СОКОЛОВА А. В.
ТАРАСОВА А. Т.
ТОКАРЕВ В. И.
ТРАЩЕНКО Д. Н.
УТОПЛОВ С. В.
ЦВЕЛИК Г. Н.
ШАТЕН Е. Н.
ШЕВЧЕНКО В. Я.
ШПАЧЕНКО Г. Е.
ЧУРАДАЕВ Ю. В.

Кандидаты

в члены горкома КПСС

БЕЛЫЙ И. Л.
ГЕРОЕВ В. М.
ЕРМАКОВ В. М.
НАЗАРЕНКО Л. П.
ПОНОВ Ф. М.
ПЛЕШАНОВ Ф. И.
ПРИХОДЬКО Л. А.

СМОЛДЫРЕВ В. Е.
СУРЖИН Л. В.
СТАХОВ А. А.
ТРУБАЧЕВА Т. В.
ХИЖНЯКОВА Е. Т.
ХЛЮПНЕВ В. В.

Члены

ревизионной комиссии ГК КПСС

ВОЗОВИК А. С.
ДРОНОВ А. М.
ИСАЕВА В. И.
ИВАНОВА А. П.

КОРОЛЕВ В. В.
СИДОРКОВ И. Н.
ТИТОВА С. М.
ЧЕРНЫЙ В. А.
ЧУГУЙ В. В.

Делегаты

на XVI Ростовскую областную партийную конференцию

с правом решающего голоса: ГОЛОВЕЦ Б. П.
ГИЖКО Н. И.
КОЛЕСНИКОВ В. Т.
МОСКОВЧЕНКО Р. И.
МОСКВИН В. Д.

ПОНОМАРЕНКО П. И.
ПОПОВ Ф. М.
ЦВЕЛИК Г. Н.
ШЕВЧЕНКО В. Я.

с правом совещательного голоса: ЧУГУЙ В. В.

Наше общее стремление

Последний год пятилетки подходит к концу. Коллектив Волгодонского хлебозавода стремится использовать каждый оставшийся день так, чтобы не снизить темпы работы, взятые в период борьбы за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, и досрочно выполнить свои годовые социалистические обязательства. Особое внимание обращается на качество готовой продукции. Об этом ведется разговор на пятиминутках, рабочих собраниях, заседаниях местного профсоюза. И это приносит свои плоды. Наша, например, бригада работает без брака и рекламаций.

Высокопроизводительно также трудятся бригады, которые воз-

главляют Л. Р. Ляшута, А. Ф. Волосецкая. В личном соревновании первенство удерживают пекарь Н. И. Самусенко, тестомесы А. Акулиничев, И. Лиманский, дрожжевар А. Потоцкая и другие. На предприятии активизировалась борьба за коммунистический труд.

Сейчас в коллективе начат поиск дополнительных резервов производства. В бригадах пересматриваются ранее принятые социалистические обязательства в честь XXIV съезда КПСС. Мы хотим встретить это знаменательное событие самыми высокими показателями в работе.

Н. ЗАХАРОВА,
работница завода.

Школа стала вторым домом

Музей Боевой славы

★
В ВОЛГОДОНСКОЙ школе-интернате № 2—400 учащихся. 130 человек — из Волгодонска, остальные — из других районов Ростовской области. О многогранной жизни педагогического и ученического коллективов, о том, как дети обучаются в интернате и отдыхают, об их увлечениях и заботах рассказывается на этой странице.

Хорошо живут наши дети

★
Большое светлое трехэтажное здание наполняется тремя звонками. Пустеют коридоры интерната. Полновластной хозяйкой сюда приходит тишина. В многочисленных классах начинаются уроки. Пока ребята будут учиться, пройдемте и посмотрим хозяйство школы.

На улице зима и поэтому осмотр мы начинаем с котельной. Еще недавно она не обеспечивала здание теплом. Администрация школы добилась подключения интерната к ТЭЦ. Полностью заменена магистраль холодной и горячей воды в интернате и теплотель в спальном корпусе мальчиков. Построен актовый зал на 180 мест. Он оборудован киноаппаратурой. Это позволило проводить не только вечера, встречи, но и дважды в неделю смотреть художественные фильмы.

Не хватало раньше мебели в кабинетах и спальнях. В этом году завезено 100 кроватей, 100 мягких стульев, 200 ученических стульев, 40 аудиторных столиков. Хорошо оборудована за последнее время кастилянная, покрыта новой крышей столовая.

Немалую помощь оказали школе шефы. Так, химкомбинат, например, только за последние два года оказал помощь интернату на 27 тысяч, а опытно-экспериментальный завод — на шесть тысяч рублей. За хорошую подготовку к новому учебному году интернат был отмечен Почетной грамотой исполкома Волгодонского горсовета.

Создание хорошей материальной базы школы — не самоцель. Она создается для совершенствования учебного и воспитательного процесса. Два года назад в начальных классах введены такие предметы, как пение, рисование, физкультура. Ведут их учителя-предметники. В школе работает дружный и сплоченный педагогический коллектив. Учителя и воспитатели добиваются, чтобы с каждым годом качество знаний учащихся росло.

Большое внимание в школе уделяется также выявлению полезных склонностей и увлечений детей. В школе работают кружки: хоровой, вокального пения, драматический, выразительного чтения, танцевальный, изобразительного искусства. Работают также спортивные секции, предметные кружки.

...Снова звенит звонок. Из классов выливается поток учащихся. Дети торопятся в кино, бегут заниматься музыкой, гимнастикой. Для них школа стала вторым домом.

Н. ПРУЦАНОВА, председатель родительского комитета; **А. ВОРОБЬЕВА**, **О. ЧИЧНИНА**, члены родительского комитета.



НА СПИМКЕ: бывший пограничник Брестской заставы Валентин Семенович Шарапов проводит беседу с ребятами.

ОТКРЫТЫЙ УРОК

За партами — семиклассники. Сегодняшний урок геометрии у них необычный — открытый. На нем присутствуют учителя, воспитатели, директор школы. Учительница Таисия Яковлевна Радькова ведет урок. Пока дети повторяют пройденное, доски самостоятельно выполняют работу три ученицы. Они решают задачи по нахождению площади прямоугольника и квадрата. Первой справилась с заданием Люда Реуцкова. Ответ ее ясен, краток и правилен. Ответив на ряд дополнительных вопросов, Люда получает пятерку.

Новый материал учительница не объясняет, а только называет теорему Пифагора о сумме квадратов катетов. Доказать, что эта

сумма равна квадрату гипотенузы предоставляется самим учащимся. Правильный чертеж, линейка и вычисление в тетради помогут практически выполнить задание. Семиклассники склонились над тетрадями. А на доске теорему доказывают Алла Дойскова и Павел Ковалев. Учительница ходит между рядами, смотрит в тетради, помогает, советует.

Таисия Яковлевна Радькова работает в школе-интернате с начала ее открытия — с 1961 года. 20 лет своей жизни она отдала делу обучения детей. Много внимания она уделяет индивидуальной работе с учащимися. Дополнительные занятия и индивидуальная работа,

а также умение найти подход к детям и мобилизовать их на успех в работе, дали свои плоды. Уже несколько лет подряд у Таисии Яковлевны нет второгодников. С каждым годом повышается число учащихся успевающих по математике на «хорошо» и «отлично».

Заключился урок. Учительницу окружили дети. Одни делятся радостью — им удалось доказать теорему, другие хотят узнать, почему это у них не получилось. Таисия Яковлевна объясняет, помогает разобраться в непонятном, найти не только нужное решение, но и правильную дорогу в жизни.

Ю. АНДРЕЕВА.

МЫ ДРУЖИМ С ШЕФАМИ

В начале учебного года в нашей школе было проведено открытое партийное собрание, на котором присутствовали и представители Волгодонского опытно-экспериментального завода. Шел важный разговор о взаимосвязи школы и производства. Был намечен конкретный план совместной работы по воспитанию учащихся на новый учебный год.

Выполняя принятые решения, многие цехи завода установили с пионерскими отрядами школы тесную связь. Вожатые-

производственники, передовики цехов, лучшие работники посетили подшефные отряды, провели интересные беседы о своем заводе.

Чтобы ближе ознакомиться с производством, многие классы (4 «а» и 4 «б», 6 «а», 8 «б» и другие) побывали в цехах опытно-экспериментального завода. Учащиеся, встретившись с шефами, поставили перед собой цель: собрать материал об истории опытно-экспериментального, его людях и оформить альбомы. А группа

школьников, изъявившая желание получить рабочие профессии, посещает завод постоянно.

В двадцатилетний юбилей завода учащиеся школы подготовили для рабочих и инженерно-технических работников ВОЭЗ торжественное поздравление. С каждой встречей дружба школьников с производственниками укрепляется.

Н. ПЛУГИНА, воспитатель школы.

Редантор М. КИСЕЛЕВ

КРАЕВЕДЫ ШКОЛЫ ВЕДУТ ПОИСК

В школе-интернате работают девять экспедиционных отрядов по краеведению. Все отряды имеют определенное задание. В этом году, например, воспитанники установили интересную связь с земляком — писателем Алексеем Коркищенко, автором книги «Внуки красного атамана» и «Полосатые чудачки». Сейчас воспитанники готовятся к встрече с Алексеем Абрамовичем. Он ответил, что принимает их приглашение и пообещал приехать в этом месяце.

Поддерживается переписка с участницей Великой Отечественной войны Евдокией Завалий. Ребята разыскивают ее однополчан, хотят узнать военный путь 83-морской бригады, где служила Евдокия Николаевна. И уже

откликнулись двое: фронтовая подруга Евдокии Николаевны — Файля Тихонова, коррективщица артогня, она прислала некоторые документы и фотографии. Отряд 7 «б» класса и в этом году переписывается с героями Бреста.

Эта интересная поисковая работа помогает детям в учебе, воспитывает интерес к истории Советского государства. Воспитанники с интересом узнают о тех, кто прокладывал путь в светлое будущее в 1917 году, а также о тех, кто защитил Советское государство в годы фашистского нашествия и стараются быть похожими на них.

Н. ВЕРЕТОШЕНКО, воспитатель.

ВОЛГОДОНСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ требуются на постоянную работу: шоферы 1-го и 2-го классов, мотористы, газосварщики, аккумуляторщики, электрики-силовики, кочегары. Администрация.

ЦИМЛЯНСКОМУ ВИНСОВХОЗУ требуются: проводники для сопровождения продукции, грузчики. Обращаться в отдел кадров совхоза. Администрация.

Меню квартиру, двухкомнатную, 48 кв. м, изолированную, в г. Дрогобыче, УССР, на равноценную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Серафимовича 70. С 17 часов. Дзюбак З. О.

ТОРГОВОЙ БАЗЕ ЦИМЛЯНСКОГО РАЙОННОГО СЕЛЬХОЗТЕХНИКА требуются: грузчики, водители автопогрузчика, машинисты машины МВС-4, электросварщики. Администрация.

Коллектив цеха № 15 Волгодонского химкомбината выражает глубокое соболезнование механику цеха Сорокину Юрию Михайловичу по случаю безвременной кончины его дочери Любови.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24; сельхозотдела — 26-44; бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич